

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

9

ДЕКАБРЯ

1980 г.

№ 148 (8506)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХVI СЪЕЗД КПСС

Взгляд в завтра

БОЛЬШОЕ внимание сегодня в нашем коллективе мелиораторов приковано к проекту ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Особый интерес у всех вызывают перспективы дальнейшего развития экономики сельского хозяйства. Нам, мелиораторам, предстоит немало потрудиться в предстоящем пятилетии, чтобы обеспечить ввод новых, ранее непригодных земель в строй.

За предстоящую пятилетку нам необходимо провести мелиорацию и культурно-технические работы на площади 2900 гектаров, выполнить объем работ на сумму 4 миллиона рублей. Каждый мелиоратор нашей механизированной колонны понимает: чем успешнее мы будем трудиться, тем богаче и сильнее станут наши колхозы и совхозы.

Одобряя проект основных направлений, наши рабочие, инженерно-технические работники не покажут сил для выполнения великих предначертаний партии.

П. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь партийной
организации ПМК-17
объединения
«Псковмелиорация».

Семинар наставников

5 декабря районный комитет партии провел очредной семинар наставников общественных воспитателей молодежи.

С докладом «Совместная работа наставников, семьи и общественности в воспитании молодого рабочего» выступил заведующий рено Ю. А. Дроздецкий.

О состоянии оперативной обстановки в районе и задачах наставников в деле воспитания трудных подростков рассказал начальник отдела внутренних дел А. И. Елисеев.

«Роль наставника в передаче трудового опыта» — раскрытию этой темы посвятили свои выступления наставники рабочей молодежи слесарь ПМК-538 А. Е. Федоров и мастер механического участка ремонтного завода О. П. Александров.

Ветераны труда, опытные воспитатели, они на протяжении многих лет прививают молодым рабочим вкус к избранной профессии, внимательно следят за ростом мастерства и общеобразовательного уровня подопечных.

В работе семинара приняли участие и выступили заведующий отделом пропаганды и агитации райкома партии В. И. Зыков и секретарь РК КПСС Т. А. Васильева.

ПРИВЕТСТВЕННЫЙ АДРЕС

НАЧАЛЬНИКУ филиала Ленинградского технико-галантерейного объединения «Север» Н. Е. Петровой, секретарю партийной организации Л. И. Макаренко, председателю фабрично-заводского комитета П. С. Михайловой, всем рабочим филиала.

Дорогие товарищи! Райком КПСС и исполком районного Совета народных депутатов сердечно поздравляют вас с достигнутыми успехами в осуществлении заданий десятой пятилетки по реализации продукции. При плане 8037 тысяч рублей досрочно, на 1 декабря, объем реализации составил 8038 тысяч рублей, что свидетельствует о большом вкладе коллектива в досрочное выполнение заданий десятой пятилетки, создает реальную основу для плодотворной

работы в первом году одиннадцатой пятилетки.

Достигнутый результат стал возможен благодаря широко развернувшемуся социалистическому соревнованию, девиз которого «Работать без отставших». В него включились все рабочие, инженерно-технические работники, ставящие своей целью дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции.

Райком КПСС и исполком райсовета выражают уверенность, что под руководством партийной, профсоюзной организаций коллектива филиала достигнет новых творческих побед в одиннадцатой пятилетке, достойно встретит XXVI съезд партии.

РАЙКОМ КПСС ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА



Василий Николаевич Егоров и Григорий Яковлевич Федоров работают скотниками на ферме Сорокино-2 в совхозе «Салют». Вдвоем они обслуживают 142 головы скота. Благодаря старанию, добросовестному отношению к работе животноводы добиваются хороших результатов в труде. Животные, которых обслуживаются В. Н. Егоров и Г. Я. Федоров, хорошо прибавляют в весе.

Принятые социалистические обязательства по достижению высоких среднесуточных привесов скота животноводы выполняют успешно.

НА СНИМКЕ: В. Н. Егоров (слева) и Г. Я. Федоров.

Фото Ю. Орлова.

● Письмо позвало в дорогу ЦЕНА ОБЕЩАНИЯМ

«Мы, дядяки колхоза «Красный Октябрь», просим помочь нам навести надлежащий порядок на нашей молочнотоварной ферме Пьяново. Вот уже почти полгода у нас не работает раздаточный транспортер кормов. Сено, солому, силосносим вручную, а стадо коров — 170 голов, и всех надо наакормить. Убедительно просим разобраться в такой бесхозяйственности и создать условия, чтобы можно было работать по-настоящему.

Михайлова, Матушкина, Федотова, Артемьева, Архипова».

ВХОЗЯЙСТВО мы приехали под вечер. Председатель колхоза А. С. Иванов, узнав о цели нашего приезда, без лишних слов предложил поехать на ферму, сказав при этом:

— Что тут, в конторе, по-пусту время терять, там у дядяков и говорить будем.

На ферме шла вечерняя раздача кормов. Женщины вручную разносили фураж, складывая его на пол, почти рядом с бездействующим транспортером. Как и следовало ожидать, спокойного разговора не получилось. Уставшие от нелегкой работы дядяки, большинству из которых уже немало лет, «взяли в оборот» председателя, требуя ответа, сколько же еще прянется волынка с ремонтом транспортера. Когда страсти несколько улеглись, все вместе пытались разобраться в случившемся.

Оказывается, еще в мае транспортер стал работать с перебоями. Об этом знал слесарь фермы Н. А. Иванов, но

он то ли не хотел возиться с ремонтом, то ли не смог устранить неполадки. Летом механизмы на ферме не работали, коровы находились на пастбищах. Слесарь за это время уволился, нового же пока нет.

Окончательно раздатчик кормов вышел из строя с наступлением зимне-столового периода. Дядяки сразу же известили об этом председателя колхоза. Тот обратился в районное объединение «Сельхозтехник». Приехали специалисты, привезли новый электродвигатель, но устанавливать и подключать его по каким-то причинам не стали.

Руководитель колхоза обратился в Опочецкий участок «Псковсвхозэлектро». Начальник этой организации А. Е. Семенов обещал, что дело будет сделано в кратчайший срок. Однако прошла неделя, другая — транспортер бездействовал. Кстати, в это же самое время рабочие «Псковсвхозэлектро» работали в колхозе «Красный

Октябрь» на ремонте котельной. Время же шло. На очередную просьбу председателя колхоза А. Е. Семенов ответил, что работы на ферме вестись не будут, пока не окажется оформленной соответствующая заявка. Формально А. Е. Семенов оказался прав. Но зачем ему было давать пустые обещания, «водить за нос» председателя колхоза в течение 2-х месяцев? Не проще ли было сразу потребовать заявку. Думается, не к лицу ответственному руководителю так просто отказываться от своих обещаний и создавать чрезвычайное положение на ферме, где находится 170 голов скота.

До сего времени дело не сдвинулось с мертвой точки. Дядяки продолжают разносить корма вручную. А кому, как не им, в трудный зимний период следует создать все условия для плодотворной работы.

Кстати, об условиях работы и отдыха на Пьяновской ферме. В красном уголке, в общем-то уютном и чистом, холод такой же, как и на улице. Причина — не работает электрокалорифер. Здесь же бездействует телефон. С разрешением этих проблем правлению колхоза следует повториться.

А. ДЕНИСОВ.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ

З декабря состоялся очередной пленум райкома ВЛКСМ. Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря райкома комсомола В. МАГЕРЫ «Итоги работы октябрьского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи районной комсомольской организации, вытекающие из решений Пленума и речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева».

Докладчик и выступающие секретари комсомольских организаций лесхоза — АНАТОЛИЙ БЕЛЯЕВ, ремонтного завода — ВАЛЕНТИНА ФЕДОРОВА, педагогического училища — МАРИНА КАПУЛ, средней школы № 3 — ЕЛЕНА БАРЫШНИКОВА, универсального тюза — ИРИНА БОРОНОВСКАЯ, колхоза «Урожай» — ЛИДИЯ ИЛЬИНА, Теребенской средней школы — ИРИНА ИВАНОВА, отделения Псковского завода — ЕВДОКИЯ АНДРЕЕВА, управления сельского хозяйства — ОЛЬГА ГРИГОРЬЕВА, швейного цеха № 2 — АЛЬБИНА ИВАНОВА и другие говорили о том, что, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь района ударным трудом встречают съезд партии.

В районе широко развернулось социалистическое соревнование «XXVI съезду КПСС — 26 ударных вахт», в котором участвует более двух тысяч человек, 32 комсомольско-молодежных коллектива. Более ста комсомольцев уже закончили свою личную пятилетку и работают в счет одиннадцатой.

В ответ на решения октября (1980 г.) Пленума ЦК КПСС комитеты комсомола определили более напряженные рубежи каждого комсомольско-молодежного коллектива, каждого молодого труженика во всенародном социалистическом соревновании, направляют усилия комсомольцев на успешное завершение десятой пятилетки, достойную встречу XXVI съезда КПСС, на повышение роли комсомольских организаций в решении хозяйственных вопросов.

Пленум принял к неуклонному руководству и исполнению решения октября (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в речи на нем Л. И. Брежнева.

Пленум решил организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу освобождена от занимаемой должности второго секретаря райкома комсомола и члена бюро райкома ВЛКСМ Н. Иванова. Вторым секретарем райкома ВЛКСМ избран П. Васильев, ранее работавший заведующим отделом школ и учащейся молодежи райкома комсомола. П. Васильев введен в состав бюро РК ВЛКСМ. Освобождена от обязанностей секретаря — заведующей отделом школ и учащейся молодежи РК ВЛКСМ А. Ефимова в связи с переходом на другую работу.

Пленум избрал секретарем — заведующей отделом школ и учащейся молодежи и ввел в состав бюро РК ВЛКСМ З. Егорову, ранее работавшую организатором внеклассной и внешкольной работы Опочецкой школы-интерната.

Из редакционной**п о ч т ы****Месяц
контроля**

Декабрь — месяц контроля за работой автотранспорта. С наступлением заморозков дорожные службы и водители автотранспорта довольны тем, что пока на дорогах нет снежных заносов, можно проехать по всем действующим автобусным маршрутам и к объектам обслуживаемой клиентуры. В дни оттепелей, в период гололеда службы дорожников и эксплуатации автотранспорта будут уделять повышенное внимание безопасности движения.

Контроль за работой автотранспорта осуществляется работниками госавтоинспекции, дружинниками, контролерами — ревизорами, инженерно-техническими работниками автоколонны. Водители грузовых и пассажирских автомашин, пассажиры должны быть взаимоуважительными в обращении с проверяющими.

Руководство автоколонны № 1300 рассчитывает на участие дружинников, которые в дни дежурств окажут помощь контролерам городских автобусов в выявлении безбилетных пассажиров.

Г. МАКСИМЕНКОВ,
начальник эксплуатации
автоколонны № 1300.

**Повреждения
устранены**

Жители деревни Пощивалово Краснооктябрьского сельсовета А. Удальцов и А. Романова обратились в редакцию с письмом, в котором говорилось о плохой работе радиоточек. До этого они обращались к почтальону, звонили на почту в Высокое с просьбой принять необходимые меры, но эти меры не были приняты.

Из Опочецкого линейно-технического участка, куда было направлено письмо, сообщили, что монтер побывал на месте и устранил повреждения. У А. Удальцова была оборвана комната проводка, а у А. Романовой — обрыв ограничитель на столбе. Радиоточки в квартирах работают.

Отзовитесь!

Совет ветеранов бывшего 122 гвардейского саперного батальона 7 гвардейского механизированного корпуса разыскивает своего однополчанина Николая Савватьевича Федяева. Знающих о его местопребывании просят сообщить В. А. Пантелейко по адресу: Марийская АССР, Горномарийский район, село Кузнецово.

**Веселые
старты**

Традиционными в педагогическом училище стали веселые эстафеты, включающие в себя различные виды физических упражнений. На дошкольном отделении выступило восемь команд. Первое место завоевали девушки одного из вторых курсов. На второе место вышли учащиеся выпускного курса и на третье — учащиеся третьего курса.

Л. НИКИТЕНОК.

Передовики производства

К большому событию в жизни советского народа — XXVI съезду Коммунистической партии — готовят трудовые подарки труженики города и села. Многие передовики производства в честь форума коммунистов решили досрочно выполнить пятилетие задания, ознаменовать съезд партии новыми достижениями в труде.

На учебно-производственном предприятии ВОГ многие рабочие уже рапортовали о досрочном завершении личных пятилеток. 1980 год стал годом боль-

шой трудовой победы швейно-мотористки этого предприятия Натальи Ивановны Поповой. 1 апреля товарищи по работе поздравили Наталью Ивановну с выполнением пятилетнего задания.

Передовая работница с честью оправдывает присвоенное ей звание ударника коммунистического труда. Ежедневно перевыполняет Н. И. Попова нормы выработки. Продукцию, которую она выпускает, отличает высокое качество.

НА СНИМКЕ: Н. И. Попова.

Не успокаиваться на достигнутом

С каждым днем ширится социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего XXVI съезда Коммунистической партии в районной типографии. Коллектив принял повышенные обязательства. Максимально используя оборудование, введя в действие дополнительные резервы производства, он добился неплохих результатов.

РАЙОННАЯ типография досрочно, 1 декабря, выполнила задание пятилетки по выпуску валовой продукции на 101,7 процента. На днях коллектив будет рапортовать о выполнении пятилетнего задания по реализации печатных изделий. Успеху коллектива способствовало внедрение метода ростовчан «Работать без отставших». Все цехи типографии успешно справляются с выполнением смен-

ных заданий, работники их значительно опережают трудовой календарь.

Пример производительного труда показывают члены партии. Так, коммунист Иван Яковлевич Махов личную пятилетку завершил еще к 7 ноября 1979 года. К этой знаменательной дате в истории нашего государства доложила о выполнении личной пятилетки Мира Максимовна Ефимова. Член ВЛКСМ печатник Николай Чугунов задание десятой пятилетки выполнил к 1 марта 1980 года.

Успех коллектива типографии не случаен. Все рабочие освоили по две-три смежных специальности, что позволило значительно улучшить использование оборудования, качество печатных изделий. Не успокаиваясь на достигнутом, наращивать темпы в работе — девиз соревнования коллектива в честь предстоящего XXVI съезда партии.

В. ДМИТРИЕВ.

Старуха размахивала крапивой над грядкой и приговаривала: «Рассадушка — рассада, не будь пустая, а будь тугая; не будь красна, а будь вкусна; не будь стара, а будь молодая; не будь мала, а будь велика».

Такой «магический» крапивный обряд и сегодня можно увидеть в некоторых деревнях. По поверью, крапива будто бы спасает грядки от недородов и стихийных опустошений.

Целебные свойства жгучего растения известны с древности. Однако люди не умели объяснять их, потому-то и связывали со сверхъестественными «божественными» силами. Многие поверья о крапиве основаны, так сказать, на ее реальных, полезных качествах. В народной медицине и теперь практикуются настои из листьев крапивы при болезнях почек, печени, желчных путей, как мочегонное средство и т. д.

Истоки поклонения растениям уходят в далекую от нас эпоху верхнего палеолита (25 000 — 30 000 лет назад). Красота деревьев, растений, цветов, их чудесный аромат, раннее цветение, удивительная сила жизни, способность с помощью дубильных веществ обеззараживать воду, пользу, которую они приносят человеку, — все это вызывало особое к ним отношение и нередко приво-

дило к культовому почитанию, к возникновению суеверных представлений.

Ну вот, скажем, обыкновенная верба. Еще до принятия христианства у древних славян с вербой было связано множество религиозных и магических представлений. Считалось, например, что вербные сережки предохраняют человека от лихомани и горловой боли, способствуют продолжению рода. Якобы ветка вербы, брошенная против ветра, прогонит бурю, а кинутая в пламя пожара — укроет огонь.

В «вербное воскресенье» суеверные люди похлестывают друг друга расцветшими ветками вербы, приговаривая: «Не я бью, верба бьет, через неделю великий день (пасха). Будь здоров, как вода, будь богат, как земля». А вечером религиозная хозяйка варит кашу с вербными «цветками» и угощает соседей «вербной кашей», чтобы к ним не приставали хвори и невзгоды.

Верба считалась и теперь кое-где считается средством от разных болезней. В ее отваре купают детей, находят советуют от лихорадки съесть де-

В исполкоме райсовета**Улучшать воспитательную работу**

На днях исполком районного Совета рассмотрел вопрос «О состоянии воспитательной работы и предупреждении правонарушений среди несовершеннолетних в городе Опочке». По этому вопросу был заслушан и обсужден доклад председателя исполкома Опочецкого горсовета А. С. Семенова.

ИСПОЛКОМ районного Совета отметил, что исполкомом городского Совета народных депутатов, правоохранительными органами, общественными организациями и коллегиями трудящихся проделана определенная работа по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних.

Однако уровень этой работы не отвечает предъявляемым требованиям. В районе и городе наблюдается некоторый рост правонарушений среди несовершеннолетних. Есть подростки, которые увлекаются спиртным, совершают в нетрезвом состоянии хулиганские поступки. Наибольшее количество правонарушений совершили учащимися профессионально-технических училищ.

В этих учебных заведениях не на должном уровне профилактическая работа по предупреждению правонарушений, не осуществляется надлежащий контроль за трудными подростками, слабо налажена работа шефов и общественных воспитателей, не организовано свободное время учащихся.

Недостаточна предупредительная работа и в трудовых коллективах. Исполком горсовета, комиссия по делам несовершеннолетних не организует и не направляет воспитательную работу общественных организаций, учебных заведений и трудовых коллективов, недостаточно осуществляют контроль за их деятельностью по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних.

Отделом внутренних дел не принимается всех необходимых мер в выявлении подростков, склонных к правонарушениям. Профилактическая работа с лицами, состоящими на учете, проводится нерегулярно, не во всех случаях устанавливаются и привлекаются к ответственности взрослые, вовлекающие подростков в преступную деятельность, а также работники торгующих организаций, допускающие нарушения правил торговли спиртными напитками.

В городе не уделяется

должного внимания спортивно-массовой работе, особенно среди работающих подростков и учащихся профтехучилищ. Отдел культуры и районный Дом культуры слабо организуют отдыши молодежи.

Отмеченные недостатки являются следствием того, что исполкомом городского Совета народных депутатов недостаточно организует и контролирует воспитательную и профилактическую работу среди несовершеннолетних.

Исполнительный комитет районного Совета обратил внимание исполкома городского Совета на серьезные недостатки в организации воспитательной и профилактической работы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних.

Исполкому городского Совета необходимо активизировать работу постоянных комиссий, общественного пункта охраны правопорядка, дома управления по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, обратив особое внимание на работу с лицами, имеющими судимость и вернувшимися из спецучреждений.

Больше уделять внимания воспитанию детей в семье, выявлять родителей, не выполняющих родительский долг и ведущих антиобщественный образ жизни, и принимать к ним меры воздействия общественного и правового характера.

Отделу народного образования, педколлективам профессионально-технических и педагогического училищ необходимо повысить уровень воспитательной работы среди учащихся, принять меры к организации их свободного времени. Каждый подросток должен быть вовлечен в кружки и спортивные секции.

Комиссии по делам несовершеннолетних предложено усилить контроль за деятельность хозяйственных органов и общественных организаций по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних, шире привлекать для работы с подростками общественность города.

Беседы атеиста**Секреты**

ак же, тра
зато в
удиви
личиной
страны
зато
три р
иман
крап
личин
тому
высо
ему
рас
и лист
абба
ально

и при
зато
и изу
раст
о его
асть.
Три р
иман
крап
личин
тому
высо
ему
рас
и лист
абба
ально

ак же, тра
зато в
удиви
личиной
страны
зато
три р
иман
крап
личин
тому
высо
ему
рас
и лист
абба
ально

Дела и люди предприятия

С БОЛЬШИМ вниманием изучают труженики Опочецкого торфобрикетного предприятия проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы» и на период до 1990 года».

Нынешний год для рабочих предприятия складывается напряженно. Дождливая погода в течение всего заготовительного сезона не позволила добить плановое количество торфа. Его запасено немногим более 53 тысяч тонн.

Отлично трудился в течение всего заготовительного сезона машинист штабеляющей машины Иван Михайлович Федоров. Личное пятилетнее задание этот опытный механизатор выполнил еще в середине июля. И. М. Федоров только в нынешнем году уложил в штабель более 29 тысяч тонн торфа.

Успешно трудились также машинисты уборочных машин Петр Васильевич Антипов и Валентин Павлович Иванов. Эти механизаторы добили в течение нынешнего года более 16 тысяч тонн торфа.

Сегодня у тружеников Опочецкого торфопредприятия время большой напряженной работы. Механизаторы приступили к восстановлению техники, подготавливая ее к будущему заготовительному сезону.

С установлением холода началась и отгрузка торфа колхозам и совхозам района. Активно включились в эти работы механизаторы колхоза «Красное Заречье». А всего хозяйствами Опочецкого района уже вывезено более 500 тонн подстилочного торфа.

А. АНДРЕЕВ.

У наших соседей

ПЛАН перевыполнен

Животноводы скотооткармочного совхоза «Вымпел» своевременно выполнили собственный годовой план по производству мяса государству. На приемный пункт сдано 905 центнеров продукции, что на 21 центнер больше прошлогоднего.

В зимний период работники ферм принимают меры, чтобы добиться дальнего роста привесов и производства мяса.

З. ХОЛОДНИКОВА,
Красногородский район.

• Трудом прославленные УСПЕХ ДОСТИГАЕТСЯ СТАРАНИЕМ

До рассвета еще далеко. Но на фоне первоначальной снега четко выделяются деревенские, с обширной надворной постройкой, добродушные дома. Рядом с ними по-зимнему чернеют голыми ветвями сады. Здесь, на территории совхоза «Глубоковский», среди лесов и озер они сохранились и в необыкновенно сильный мороз позапрошлой зимы... Село еще спит. Прошумит в ветвях налетевший легкий ветерок, и опять в темноте устанавливается вокруг безмолвная тишина.

Но вот в одном из домов деревни Рудничино зажглись электрические огни. А некоторое время спустя уже скрипнула наружная дверь, и на улице появился человек. В нем и по фигуре, и по легкой молодой походке нетрудно угадать женщину. Это Екатерина Владимировна Дорофеева. Она работает на откормочной ферме Филево старшей скотницей.

По всему видно, торопится женщина. Да и нельзя иначе. Ведь до скотного двора целых полтора километра насчитывается, и надо успеть к положенному времени. Опаздывать на работу не в ее правилах.

Если понаблюдать внимательно, такую же картину можно видеть по утрам и в деревне Филево, где живет ее напарница по работе Евгения Матвеевна Козлова. Встает она, можно сказать, в то же самое время, хотя до места работы ей значительно ближе. По возрасту она несколько моложе, но

так же серьезно относится к порученному делу, берет пример со старшей, делает все от нее зависящее, чтобы добиться в работе хороших результатов.

На ферму эти женщины приходят почти одновременно, в семь часов уже находятся на месте. И сразу за работу... Как же тут медлить, когда их подопечные дружно повставали, на хозяина двора устремлены все их взгляды, когда животные на разные голоса есть просят? Да и сделать за день им предстоит немало. Ведь у них сейчас на заключительном откорме 135 бычков, и каждого надо накормить, напоить, за каждого надо доглядеть и убрать.

— Вон ты какой большой стал, — слышится во дворе. — К норме-то тебе придется добавку давать... Дай-ка почтить кормушку, не мешай!

Эти женщины никакую работу за мелочь, видно, не привыкли считать. Индивидуальный подход у них в деле кормления скота. Учитывают они возраст животных, их потребность в кормах, используют все возможности для того, чтобы весомой была отдача.

Концентраты скармливаются скоту в подготовленном виде. Женщины сами запаривают их на кормокухне. При этом находят применение имеющиеся в хозяйстве соль, необходимые минеральные добавки. Бережливо, с расчетом на наибольшую пользу расходуется каждый кусочек грубого корма.

О ЕКАТЕРИНЕ Владимировне и Евгении Матвеевне в хозяйстве идет добрая слава. Много теплых слов доводилось слышать о них в конторе совхоза. Довольна их работой и бригадир Анна Павловна Федорова.

— В летний период, — рассказывает она, — на ферме Филево животные содержались не только во дворе, но и в загородке. Нагрузка была у женщин по сто голов скота на каждую. Но они и в этом случае успешно справились со своими обязанностями, к тому же сумели подготовить 60 голов скота для отправки в дни XXII Олимпийских игр в Ленинград. Все эти бычки сданы высшей упитанностью и весом не менее 420 килограммов. За скот, проданный высокими кондициями, животноводы получили хорошую премию.

К КОНЦУ года Е. В. Дорофеева и Е. М. Козлова подходит с отрадными результатами. Среднесуточный привес каждого откормчика у них на 250 граммов выше планового. Они и сейчас прилагают немало старания, делают все, чтобы завершить год с высокими трудовыми показателями, достойно встретить XXVI съезд партии.

Действительно, этим животноводам не занимать стараний, упорства и трудолюбия. К вечеру и усталость чувствуется. Зато рабочий день они заканчивают со спокойной душой: все от них зависящее сделано.

Е. САМУЛЬЦЫН.

этот коллективу станции добиваться высоких результатов в выработке дешевой электроэнергии и обеспечивать юю Северо-Запад страны.

Энергетики Эстонской ГРЭС еще в июне текущего года завершили пятилетнюю программу и обязались до конца года выработать еще не менее 5 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

НА СНИМКЕ: группа передовых рабочих станции. Слева направо — Н. Козлов, Ю. Ершов, О. Петров, Ю. Кругляков, Г. Сейлюс и С. Васильев. Коллектив Эстонской ГРЭС стал победителем во Всесоюзном общественном смотре эффективности использования сырья, материалов и топлива — энергетических ресурсов и получил недавно переходящее Красное знамя, учрежденное ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ и Госснабом СССР.

Фото П. Кузнецова

(Фотохроника ТАСС).



Эстонская ГРЭС имени 50-летия СССР является одной из немногих электростанций страны, использующих в качестве топлива местные низ-

кокалорийные сланцы. Добыча горючее открытым способом в Эстонском сланцевом бассейне. Низкая себестоимость топлива позволяет

сужающий зрачки эзерин (получаемый из западноафриканских калабарских бобов); строфантин — представитель группы сердечных гликозидов (он добывается из африканской лианы строфанта); куаре — древний растительный яд (использовался для наконечников стрел), парализующий мышцы вообще и дыхательную мускулатуру, в частности (сейчас широко применяется при полостных хирургических операциях).

Растения выдавали свои секреты постепенно. Люди, ведя упорную борьбу со стихийными силами природы, постепенно накапливали знания о растениях. Они узнали, какое из них полезно или вредно, какое съедобно, избавляет от болезней или может убить. На более позднем этапе человеческой истории эти сведения обрастили легендами или «теориями», способными сегодня вызвать лишь улыбку, но иногда подсказывающие верные пути исследований полезных свойств растений.

В. АСТАХОВА.

Продукцию ферм — государству СВЕДЕНИЯ

на 1 декабря 1980 года
В первой графе — продано
молока, во второй — мяса, в
третьей — шерсти.

(в процентах к годовым обязательствам)

«Глубоковский»	117	95	x
«Салют»	110	21	x
им. Жданова	97	36	—
им. Любимова	95	32	183
«Кр. Октябрь»	91	74	229
«Духновский»	89	68	47
«XXI партсъезд»	86	57	—
«Кр. Фронтовик»	84	94	x
«Организатор»	83	41	67
«Вперед»	82	75	—
«Кр. Заречье»	82	42	—
«Опочецкий»	81	115	98
«Большевик»	81	64	85
«Урожай»	77	36	101
«Заветы Ленина»	75	38	—
им. Мичурина	73	89	—
По району	89	75	64

Завершается год. Для большинства животноводов района он складывается не лучшим образом. Теперь уже можно с уверенностью сказать, что большинство колхозов и совхозов не выполнили принятых социалистических обязательств по продаже государству молока.

Хотя ряд хозяйств, в первую очередь колхозы имени Жданова, имени Любимова, и превзошли рубежи минувшего года, а также имеют реальные возможности выполнить свои социалистические обязательства, однако в целом же по району обстановка явно не благоприятная.

Снижение закупок молока к соответствующему периоду прошлого года по району сегодня выражается в 644 тоннах продукции. Из чего же складывается этот минус? Самое большое снижение закупок молока наблюдается в колхозе «Урожай». К уровню прошлого года это хозяйство недодает 170 тонн молока. В колхозе «XXI партсъезд» и совхозе «Духновский» снижение равняется соответственно 124 и 120 тоннам продукции. Колхоз «Красное Заречье» снизил реализацию молока к 11 месяцам 1979 года на 70 тонн.

Суммируя эти цифры, получаем, что только эти четыре хозяйства минусуют к уровню прошлого года около 484 тонн молока, то есть более двух третей общего минуса по району.

Не лучше дело складывается в районе и с выполнением социалистических обязательств по продаже государству мяса. За одиннадцать месяцев текущего года его поставлено на заготовительные пункты на 553 тонны меньше, чем за это же время в прошлом году. Даже совхоз «Опочецкий» — единственное хозяйство, перевыполнившее годовой план продажи мяса, пока еще допускает снижение к уровню прошлого года.

Очень отстают в деле реализации мяса в нынешнем году колхозы «Урожай», «Заветы Ленина», имени Мичурина, имени Любимова, «Большевик», совхоз «Организатор».

Заметно возросли поставки мяса государству только в двух хозяйствах — совхозах «Красный фронтовик» и «Глубоковский». В первом из них за одиннадцать месяцев реализовали мясо на 88 тонн больше, чем в прошлом году.

Продажа государству шерсти колхозами и совхозами района идет на уровне прошлого года. Однако, несмотря на это, выполнение плана находится под угрозой срыва. Чтобы это не произошло, до конца года нужно продать колхозам и совхозам района 8493 килограмма шерсти.

„Божественных“ растений

и же, как манжетка, росинка считается травой, наделенной магической силой.

Чудительная форма цветка бразильской пасифлоры послужила причиной того, что ее назвали «цветком страсти Христовых». Пылкое воображение монахов-мессионеров увидало в растении сходство с орудиями мученичества Иисуса Христа. В 1633 году аббат Феррари «узаконил» название растения, подробно описав, на что, по мнению, похожа каждая его

часть. Рыльца пестика пасифлоры напоминали благочестивому ботанику мексиканские гвозди. Усеянный красными рапшинками лучистый добавочный цветок он уподобил окровавленному венцу. Завязь цветка с высокой столбчатой ножкой напоминала чашу, протянутую стражникам Христу, а пять пыльцев — его глубокие раны. Заостренные листья ассоциировались в воображении аббата с копьями стражников, спирально закрученные усики на стебле,

достижающие на родине пасифлоры 9 метров длины, были приняты за бичи, а белая окраска лепестков символизировала невинность.

Так с легкой руки аббата Феррари пасифлора стала «божественным растением»...

Легенд о растениях великое множество. Они интересны не только с этнографической и поэтической точек зрения. Часто в них отражены давно забытые сведения народной медицины, нуждающиеся в проверке и иногда оказывающиеся верными.

Современные научные исследования обнаружили в пасифлоре вещества, успокаивающие нервную систему. Есть старинное поверье о том, что деревья растущие в сырости, «не простужаются» благодаря окружающей их коре.

Это помогло открыть в коре некоторых видов пасифлоры, послуживший исходным сырьем для синтеза аспирина.

Медицина, изучая растения, известные знахарям и «колдуналам» на заре культуры человечества, открыла такие важные лекарственные средства, как

В МИРЕ интересного

Секреты долголетия

Люди, весящие ниже нормы, имеют все шансы дожить до глубокой старости. Это подтвердили обследования, проведенные в софийском округе среди людей старше 80 лет. Было установлено, что средний вес долгожителей [мужчин и женщин] — 55,5 кг при среднем росте 158,7 см. В соответствии с формулой Брука [нормальный вес равен росту, выраженному в сантиметрах минус 100] их вес на 3,2 кг ниже нормы. Обследования показывают, что долголетия жители софийского округа достигли благодаря рациональному питанию. Они избегают чрезмерно употреблять хлебо — булочные изделия, пищу с высоким содержанием сахара, алкоголя, большое количество жидкостей и соли. И что самое главное — долгожители ведут активную трудовую деятельность.

Отделался испугом

19-летний студент, занимаясь серфингом в прибрежных водах северной части штата Калифорния, был атакован почти 4-метровой акулой. Как потом рассказал Вайкен, океанская хищница вцепилась зубами в доску, на которой любитель этого вида спорта «катался на волнах», и сбросила его в воду. Однако, потрепав доску и оставив в ней кусок своего зуба, акула «успокоилась» и не набросилась на человека.

Непрошеные гости

Свидетелями необычного зрелища стали жители районного центра Вайнго в Качинской национальной области на севере Бирмы. Ранним утром по одной из улиц, ведущих к центру города, важно прошествовал огромный тигр, оглашая окрестности могучим ревом.

Перепуганные горожане попрятались в своих жилищах. На главной площади царь джунглей спокойно улегся в тени бамбуковых деревьев у входа в здание городского муниципалитета. Только к вечеру прибывшие на место происшествия полицейские застрелили тигра.

Не так удачно закончились попытки прогнать тигра, посетившего неделю назад деревню Тхаэто в гористом районе Пегумона. Трехметровый зверь в порыве ярости бросился на людей, убив шестерых крестьян.

Бабочки из камня

Удивительная коллекция бабочек пополнила... минералогический музей во Владивостоке.

История ее необычная. Из разных районов Приморья поступили сюда образцы редких по красоте агатов. Когда камни распилили алмазной пилой, оказалось, что некоторые из получившихся пластинок чрезвычайно похожи на крыльшки махонов — крупных бабочек дальневосточной тайги. Мастер-камнерезчик с ювелирной точностью вышили туловище, и на алом бархате раскинула муаровые крылья «летающий цветок».

В экспозиции сейчас не только «махоны», но и другие «бабочки» из агата.

Минералогический музей Владивостока — богатейший в Приморье. В нем собраны все виды руд черных и цветных металлов, углей, строительных материалов, облицовочных и поделочных камней.



10 декабря исполняется 50 лет Эвенкийскому автономному округу, расположенному в Красноярском крае. Некогда отсталая и заброшенная провинция царской России за годы Советской власти неизвестно преобразилась. Кроме оленеводов, звероводов, рыбаков, охотников, здесь живут и работают теперь горячаки и геологи.

Изменился быт эвенков. Построены новые поселки с двухэтажными жилыми домами, больницы, школы-интернаты, детские дошкольные учреждения, магазины, комбинаты бытового обслуживания

и другие учреждения. За годы Советской власти в Эвенкии была создана своя письменность. Сейчас в округе 29 общеобразовательных школ, в которых учатся более 3000 детей эвенков, якутов, русских.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: буровая вахта бригады Г. В. Мануйлова.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: участники ансамбля «Осиактакан» (слева направо) — медсестра окружной больницы О. Федорова, библиотекарь Н. Ботулу и медсестра М. Увачан.

Фото А. Кузярина.



Человек и природа

Снегириное утро

МЕДЛЕННО приходит редеющее слабым светом зимнее утро. Кажется, заспанное, оно с неохотой встало где-то далеко-далеко и, поеживаясь от бодрого морозца, отправилось в путь-дорогу. Одна за другую гаснут звезды, четко вырисовываются на горизонте темно-зеленые вершины елей. Тихо. Изрядно наследив, укрылись на лежаках, косые, чуть дремлют в густом ельнике великаны-лоси...

Но вот на востоке показалось солнце. Торжественно, подобно огромному снегирю, показалось оно из-за вершин деревьев и сразу вспыхнули ослепительные алмазы-снежинки, засеребрились блестками инея морозный воздух.

Гляжу на белые снежинки, неслышно кружатся они, как будто легкие пушинки, на землю темную легли.

Но что это? Из зарослей доносятся нежные, грустные мелодии. Уж не гусляр ли тронул осторожно струны своего бесхитростного инструмента, и зазвучала в лесу светлая и чистая, исконно русская музыка?

Она то удаляется, то все ближе и ближе. Перед глазами встает сказочная картина: на тонких ветках, словно фонарики, стайки снегирей. Кажется, солнце, поднимаясь в небо, одарило природу, разослав по лесам музыкантов в красных жилетах. Словно в знак благодарности солнцу они все проглатывали свою нежную мелодию.

Зима! Волшебное начало. Поют на ветках снегири. Березка чуть белее стала, застыли речки и ручьи...

А. ВОЙЦЕХОВИЧ.
г. Ленинград.



США. Демонстрация против дискриминации женщин прошла в городе Бельво (штат Вашингтон).

Ее участники потребовали предоставления женщинам равных прав с мужчинами и ликвидации неравноправия женщин на производстве. На разгон марша были брошены усиленные наряды полиции. Около 20 участников демонстрации арестованы.

НА СНИМКЕ: полицейские расправляются с участниками выступления.

Телефото АП — ТАСС.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

14.30 — Новости. 14.50

— К 50-летию образования Таймырского, Ямalo-Ненецкого и Эвенкийского автономных округов. 15.50 — «Телестадион». 16.20 — Произведения С. Прокофьева и А. Хачатуряна. 16.40 — «Адреса молодых». Переход из Оренбурга. 17.10 — Новости. 17.20 — «Село — мой дом родной». Но-

воселы колхоза «Возрождение» Псковского района. 17.50 — «Рассказы о художниках». 18.15 — «Человек и закон». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Навстречу XXVI съезду КПСС. Программа телевидения Киргизской ССР. 21.00 — «Время». 22.00 — «Контрольная для взрослых». Цикл второй. Передача 5-я. 22.25 — «Сегодня в мире». 22.40 — 23.25 — «Ритмы Индии».

10 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

8.00 — «Время». 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.30

— Концерт. 10.20 — «Клуб кинопутешествий». 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К 50-летию образования Корякского, Чукотского и Ханты-Мансийского автономных округов. 15.45

— «Шахматная школа». 16.15 — Симфонические миниатюры советских композиторов. 16.40 — «Русская речь». 17.10 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.40

— Новости. 17.50 — «На финише пятилетки». Союз «Белорусский» Пытоловского района. 18.10 — «По Индии». Кинопрограмма.

18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Встречи по вашей просьбе». 19.50 — Художник. «Зита и Гита». 1-я серия. 21.00 — «Время». 22.00 — «Встреча с оперой». По письмам зрителей. 23.10

— «Сегодня в мире».

Опочецкому отделению

Псковского завода

на постоянную работу и на обучение

ТРЕБУЮТСЯ

намотчицы трансформаторов, штамповщицы, вязальщицы схемного кабеля, кабельщицы-шнурофферы, кочегары, маляры, каменщики, слесарь КИП, механик (оклад 150 рублей в месяц). За справками обращаться в отдел кадров.

Опочецкой больнице

ТРЕБУЮТСЯ

шоферы на автомашины ГАЗ-66, «Москвич-412».

Опочецкому райпо

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу продавцы на автомагазины, шоферы, грузчики.

Обращаться в отдел кадров района.

Склад заготовок ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в неограниченном количестве ПРИНИМАЕТ от населения для заботы и собственного воспроизведения живых кроликов весом не менее 2,5 килограмма по цене за 1 килограмм живого веса 1 рубль 62 коп. Стоимость шкурки из расчета 1 килограмма живого веса 55 копеек. Администрация.

Администрация Костровского строительного участка

ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ

рабочих, желающих приобрести специальность экскаваторщика. Срок обучения шесть месяцев. Начало занятий с 15 января 1981 года. За справками обращаться в отдел кадров Костровского СУ с 8 до 17 часов по адресу: ул. Московская, 17.

Опочецкому дому-интернату для инвалидов и престарелых СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ секретарь-машинистка, шофер, санитарки, прачки, сторож. Жилье будет предоставлено в течение 1982 — 1983 гг.

Опочецкой школе-интернату СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ медицинские работники. Администрация. 2-1.

Ушли два молодых кобеля. Приметы: голова, лапы желтые, на груди белые пятна. Знающих просить сообщить Алексееву Ф. В. в деревню Антоново Варыгинского сельсовета.

КИНО

«МАЯК»

9—10 ДЕКАБРЯ
«ТОСКА ПО РОДИНЕ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

9—10 ДЕКАБРЯ

«КАФЕ «ИЗОТОП»

Начало в 18 и 20 часов.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 3469. Тираж 7272